

COMUNICAT DE PRESĂ

17.05.2019

Ambrosia (*Ambrosia artemisiifolia*), denumită popular și iarba pârluagelor are puternic efect alergen asupra populației sensibile

Agenția pentru Protecția Mediului Teleorman informează cetățenii că în perioada iulie - septembrie înflorește planta denumită **ambrosie** – *Ambrosia artemisiifolia*, denumită popular și iarba pârluagelor, care are un puternic efect alergen asupra populației sensibile.

Ambrosia este o plantă anuală, perenă, prezentă în grădini, în culturile de cereale și de floarea-soarelui, respectiv în zonele lăsate în paragină cum sunt cele de pe marginea drumurilor și a căilor ferate, în apropierea dărâmăturilor pe șantierele de construcții, în zone unde s-a depozitat pământ excavat, respectiv pe terenurile lipsite de vegetație și prost întreținute.



Perioada de polenizare începe la sfârșitul lunii iunie, cu un vârf al concentrației de polen în aer în a doua jumătate a lunii august și se întinde până în octombrie. Pe durata zilei, polenul de ambrosia se ridică în aer de la răsăritul soarelui, concentrația atinge maximul zilei la amiază, minimul fiind după ploaie și noaptea.

Polenul produs din abundență de ambrosia este foarte alergen, o cantitate de doar 5-10 granule polen/m³ aer fiind suficientă pentru declanșarea simptomelor de rinită, conjunctivită sau astm la persoanele sensibilizate, în timp ce uleiurile volatile conținute pot provoca dermatita alergică la contactul cu plantele.

Alergia la polenul de ambrosia se manifestă prin strănut, mâncărime în nas, în gât sau în cerul gurii și la ochi, lăcrimare și înroșirea ochilor sau chiar tuse și greutate în respirație.

Metodele recomandate pentru prevenirea, combaterea și distrugerea buruienii ambrosia sunt: cosirea repetată, manual sau mecanic, în funcție de locul și suprafața



infestată, distrugerea cu unelte agricole, smulgerea, în cazul unor suprafețe izolate, efectuarea unor arături adânci și discuire pe terenurile agricole, erbicidarea, după caz. Buruiana ambrozia trebuie distrusă în perioada cuprinsă între răsărire și apariția primelor inflorescențe, respectiv până la data de 30 iunie a fiecărui an.

În perimetrul zonelor locuite se recomandă ca cetățenii să își cosească periodic zona verde din fața imobilelor și să își curețe grădinile de buruieni, pentru a nu permite apariția florii, al cărui polen determină apariția a numeroase infecții și alergii, afectând starea de sănătate a populației.

O singură cosire nu este suficientă, deoarece aceasta va stimula ramificarea excesivă ducând în final la creșterea cantității de polen și semințe produsă de plante.

Pentru ca lucrările de combatere să fie cât mai eficiente, cositul mecanic sau manual trebuie efectuat cât mai aproape de suprafața solului în vederea distrugerii tuturor ramificațiilor care pornesc din tulpina principală. În caz contrar, se distruge doar tulpina principală, iar restul ramificațiilor se dezvoltă, înfloresc și produc în continuare polen și chiar semințe, îmbogățind astfel rezerva de semințe din sol. Se recomandă cositul repetat de 2 - 3 ori pe an, obligatoriu de realizat înaintea fructificării plantei. Lucrările de combatere se repetă în fiecare an până la eradicarea completă a buruienii.

Director Executiv
Ion RĂDULESCU

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI
TELEORMAN

